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Вступ 

Актуальність теми. Останніми роками у світовому розвитку 

визначальними стали інтеграційні процеси, якічітко відображаються й на 

пошуку Україною свого місця в міжнародному ринку праці. На сучасному етапі 

Україна визначила напрям розвитку своєї зовнішньої політики як шлях 

інтеграції в Європейський Союз (ЄС). 

Європейський вибір України зумовлений усвідомленням інтеграції як 

чинника сприяння державній незалежності, національній безпеці, політичній 

стабільності, економічному розвитку, інтелектуальному прогресу, відновленню 

європейської сутності країни. Ставлячи перед собою мету інтеграції до 

європейських структур, Україна усвідомлює, що західним державам належить 

провідна роль у сучасній міжнародній системі, зокрема у світовому 

економічному комплексі і в міждержавних інституційних механізмах 

управління глобальними і регіональними процесами[1]. 

В Україні поетапно формуються передумови входження її економіки до 

глобальних та європейських економічних процесів. Створюється цілісна 

система національного законодавства у сфері митних відносин, формується 

механізм регулювання зовнішньоекономічної діяльності шляхом його 

гармонізації відповідно до норм і стандартів ГАТТ/СОТ та країн Євросоюзу. 

Проте інтегрування економіки України до європейського економічного 

простору має здійснюватись з урахуванням особливостей перехідного етапу її 

розвитку, а також очікуваних в найближчий час змін на європейському 

континенті, як геополітичних так і економічних, які пов`язані зі вступом нових 

країн до Європейського Союзу. Все це вимагає більш ретельного врахування 

впливу євроінтеграційних процесів на реалізацію національних економічних 

інтересів України. 

На сьогоднішній день митна система України постійно перебуває у процесі 

становлення та вдосконалення з метою відповідності стандартам Всесвітньої 

митної організації (ВМО) та перспективної адаптації до європейських вимог. 

Прийнята 29 жовтня 2010 р. Колегією Державної митної служби України 
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Концепція реформування митної служби України «Обличчям до людей» 

спрямована на її модернізацію у напрямі відповідності міжнародним 

стандартам[9]. 

Основні положення зовнішньоекономічних пріоритетів щодо інтеграції 

України до Європейського міжнародного простору визначено Указом 

Президента України від 11.06.1998 р. № 615, де зазначається мета, а також 

сучасний стан адаптації митного законодавства до європейських інтеграційних 

процесів.  

Варто також зазначити, що вже зроблені деякі кроки на зустріч 

імплементації вітчизняного митного законодавства, адже головною умовою 

інтеграції України в ЄС був вступ до Світової організації торгівлі (СОТ), який 

знайшов своє відображення в митному законодавстві, діяльності митної 

системи України та особливостях державного управління митною справою. 

Метою курсової роботи є теоретичне обґрунтування та внесення 

практичних пропозицій щодо вдосконалення механізму митного регулювання в 

контексті імплементації митної системи України до європейського досвіду. 

Для досягнення мети дослідження було поставлено та вирішено основні 

завдання: 

 розкрити економічну природу процесів глобалізації, регіоналізації та 

інтеграції у сучасній економіці; 

 визначити пріоритети і перспективи участі України в міжнародних 

інтеграційних процесах; 

 дослідити процес розвитку економічних взаємовідносин між Україною та 

Європейським Союзом; 

 проаналізувати тенденції розвитку торговельної складової моделі україно-

європейських економічних відносин в контексті розширення Євросоюзу та 

зміни рівня митного захисту у країнах-кандидатах; 

 визначити шляхи вирішення проблем щодо реалізації європейського 

вектору інтеграції України; 
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 розробити рекомендації щодо трансформації митної політики України в 

умовах вступу до Світової організації торгівлі як важливого кроку на шляху 

інтеграції в ЄС. 

Об`єктом дослідження є митна політика України в період трансформації 

економічних відносин між Україною та країнами ЄС. 

Предметом дослідження є організаційні та економічні механізми 

застосування митних інструментів регулювання зовнішньої торгівлі в період 

розвитку інтеграційних процесів. 

Методи дослідження. Методологічну основу даної роботи становлять 

методи теоретичного узагальнення (для дослідження процесів сучасного 

розвитку світового господарства), порівняння (при аналізі систем митного 

регулювання в Україні та ЄС), систематизації (для зведення інформаційного 

матеріалу у єдину систему), статистичні методи аналізу (для дослідження 

розвитку зовнішньоекономічної діяльності України з ЄС).  

В ході дослідження було використано закони України, постанови Кабінету 

Міністрів України проблем регулювання зовнішньоекономічної діяльності, 

міжнародні економічні угоди. Інформаційною основою роботи стали 

статистичні дані Державного комітету статистики та Державної фіскальної 

служби України. 
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1. Теоретичні та організаційні аспекти інтеграційних процесів 

Розвиток продуктивних сил країн неухильно веде до виходу цих сил на 

зовнішній ринок, до взаємозалежності національної економіки і зростання 

міжнародних зв'язків, сприяє інтернаціоналізації господарського життя. На 

певному етапі зближуються національні політичні й економічні структури 

групи країн, утворюються форми взаємодії між ними. 

Однією з найважливіших організаційних форм інтернаціоналізації 

виробництва  стала економічна інтеграція. 

Економічна інтеграція являє собою процес об'єднання складових 

національних економік, найвищий на сучасному етапі, рівень 

інтернаціоналізації господарського життя. У рамках об'єднання на території 

країн-учасниць поглиблюється міжнародний поділ праці, ведеться інтенсивний 

обмін товарами, послугами, капіталами, робочою силоюна особливих, 

пільгових в порівнянні з іншими країнами, умовах.  

Одним з ключових питань про те, що відбувається насучасному етапі у 

світі, які тенденції відкриваються в соціально-політичній, економічній та інших 

сферах людського буття є питання про інтеграцію.Саме тому виникнення ЄС 

було не рядовою регіональною подією в галузі міждержавного економічного 

співробітництва групи європейських держав, а першим великим кроком, який 

поставив початок відліку нової великої епохи в історії людства, основу якої 

склали безперервна науково-технічна революція, пришвидшений розвиток 

інтернаціоналізації всіх сфер життя народів і держав, зростаюча 

взаємозалежність у міждержавних відносинах і т.д.  

Поняття "інтеграція", як і сам процес інтеграції, з'явилося в політичному 

словнику порівняно недавно, в 20-х рр.. нашого століття, і означало "вчення про 

інтеграцію". Його родоначальниками були німецькі вчені Р. Шмед, Х. Кельзен і 

Д. Шиндлер. Термін "інтеграція" (integrace - лат.) означає певну цілісність, 

структуру, вдосконалення. У цьому сенсі він застосовувався в природничих 

науках[14]. 
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На нашу думку, в загальному значеннi термiн «iнтеграцiя» може бути 

iнтерпретований як стан єдностi окремих диференцiйованих частин, входження 

окремого елемента в цiлiснiсть i злиття з ним. 

На етапi економiчної iнтеграцiї[20]: 

а) формується мiжнародний господарський комплекс зi своєю структурою 

та органами управлiння. Спiльнi умови господарської дiяльностi визначаються i 

погоджуються всерединi кожної країни, на мiждержавному та наддержавному 

рiвнях; 

б) зростає можливiсть об'єднання рiзноманiтних ресурсiв для спiльного 

вирiшення соцiально-економiчних проблем; 

в) основою iнтеграцiйної дiяльностi є не зовнiшньоторговельний обмiн, а 

взаємодiя в галузi виробництва, науки, причому на пiльгових порiвняно з 

iншими країнами умовах; 

г) iнтеграцiйне спiвробiтництво має комплексний i довготривалий 

характер. 

Iнтеграцiя має декiлька рiвнiв: 

а) взаємодiя на рiвнi пiдприємств та органiзацiй (створення 

транснацiональних (ТНК) i багатонацiональних корпорацiй (БНК)); 

б) взаємодiя на рiвнi держав; 

в) взаємодiя на рiвнi партiй та органiзацiй, соцiальних груп, окремих 

громадян рiзних країн; 

г) iнтеграцiйне угруповання як результат мiжнародного об'єднання.  

У своєму розвитку мiжнародна економiчна iнтеграцiя проходить ряд 

етапiв: 

1 – зона вiльної торгiвлi (форма мiжнародної iнтеграцiї, при якiй в 

країнах-учасницях скасовуються митнi податки i збори, а також кiлькiснi 

обмеження у взаємнiй торгiвлi вiдповiдно до мiжнародного договору); 

2 – митний союз (угода мiж двомаi бiльше держав, яка передбачає 

встановлення спiльного зовнiшнього тарифу); 
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3 – спiльний ринок (тип економiчної iнтеграцiї країн, де вiдбувається 

вiльне перемiщення товарiв, робiт i послуг, капiталу, трудових ресурсiв — 

через кордони країн-учасниць); 

4 – економiчний союз (iнтеграцiйне об'єднання на основi митного союзу, 

спiльного ринку, унiфiкацiї фiнансових систем i проведення спiльної валютної 

полiтики); 

5 – повна iнтеграцiя (вiдмову вiд бiльшостi полiтичних суверенних прав). 

Кожний iз наступних етапiв передбачає ширшу iнтеграцiю i має свої 

особливостi(табл. 1.1.). 

Як правило, утворення iнтеграцiйних об'єднань починається з простiших 

форм. Все залежить вiд того, якi завдання ставлять перед собою країни – 

учасницi утворюваних iнтеграцiйних об'єднань: вiдновлення економiчного 

потенцiалу; прискорення науково-технiчного прогресу (НТП); укрiплення 

позицiй на свiтовому ринку чи iнше.  

Таблиця 1.1 

Етапи мiжнародної економiчної iнтеграцiї [14] 

Етап 

Лiквiдацiя 

митних бар'-

єрiв у взаємнiй 

торгiвлi 

Єдинi 

тарифи 

вiдносно 

третiх країн 

Вiльне 

пересування 

капiталiв, 

робочої сили 

Узгодження 

економiчної 

полiтики 

Здiйснення 

єдиної 

економiчної 

полiтики 

Зона 

вiльної торгiвлi 
+ – – – – 

Митний союз + + – – – 

Спiльний ринок + + + – – 

Економiчний 

союз 
+ + + + – 

Повна 

iнтеграцiя 
+ + + + + 

 

Для розвитку iнтеграцiйних процесiв необхiдна наявнiсть низки 

об'єктивних та суб'єктивних передумов, головними з яких є[8]: 
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а) сучасна науково-технiчна революцiя (НТР), яка об'єктивно зумовлює 

формування мiждержавного господарського простору з оптимальним 

поєднанням можливостей i потреб нацiональних економiк; 

б) соцiально-економiчна однорiднiсть нацiональних господарств, що 

пiдлягають об'єднанню; 

в) близькi рiвнi економiчного розвитку країн, що iнтегруються; 

г) досить тривалий перiод i досвiд взаємного економiчного 

спiвробiтництва групи країн; 

д) цiлеспрямована дiяльнiсть державних органiв країн, партiй, соцiальних 

груп i класiв щодо iнтеграцiйних процесiв. 

У сучаснiй науковiй лiтературi iснують рiзнi напрями та пiдходи до 

розумiння природи i ролi iнтеграцiйних процесiв. Тут можна видiлити два 

теоретичних аспекти: (а) теорiї iнтеграцiйних процесiв; (б) теорiї i практика 

економiчної iнтеграцiї. Зокрема, американськi представники школи 

функцiоналiзму в якостi критерiїв iнтеграцiї пропонують досвiд розробки та 

iдеї конституцiй США i Швейцарiї, в яких на основi суспiльної свiдомостi[14].У 

той же час в роботi американського дослiдника Д. Мiтранi стверджується, що 

iнтеграцiя рiзного рiвня має мiсце у свiтових iмперiях, блоках i мiжнародних 

органiзацiях. При цьому вирiшальними повиннi бути визнанi три ознаки: дiєвий 

контроль над легiтимним використанням влади, наявнiсть спiльного органу 

прийняття рiшень i наявнiсть центру полiтичної освiти належать до спiльноти 

громадян[13]. 

Оскiльки свiтовi iмперiї, блоки i мiжнароднi органiзацiї по своїй природi є 

об`єднаннями, внаслiдок якого злилися i складовi цих об`єднань, за яких наявнi 

три критерiї, якi вказанi вченим, то дане твердження не пiдлягає сумнiву. 

Теоретична школа федералiзму в Європi дотримується бiльш 

унiверсальних позицiй в iнтеграцiйних процесах i оцiнює можливостi i 

суперечностi в їх еволюцiї бiльш об'єктивно. Її послiдовники, маючи на увазi 

євроiнтеграцiю, вiдзначають, що вона можлива, по-перше, на основi свiдомого 

полiтичного рiшення урядiв i народiв i, по-друге, лише шляхом створення 
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одного або кiлькох нових, незалежних вiд безпосереднього впливу окремих 

держав - членiв спiвтовариства, наднацiональних органiв, яким переданi певнi 

повноваження дляприйняття рiшень[14]. 

Проаналiзувавши вiтчизняну наукову лiтературу можна зробити 

висновок, що iнтеграцiя являє собою об'єктивний, багатостороннiй i складний 

процес, навколо якоговирують суперечностi, пошуки, великi фiнансово-

економiчнi, соцiальнi, правовi, полiтичнi та iншi експерименти. 

Iнтеграцiя, якщо розглядати її стосовно етапiв розвитку, єнайбiльш 

високим державно-правовим, соцiально-економiчним, полiтичним та 

культурним щаблем розвитку свiтового спiвтовариства держав i народiв. Якщо 

iнтернацiоналiзацiя пiдвела насамперед передовий технологiчний базис пiд всю 

систему свiтового спiвтовариства, то iнтеграцiйним процесам належить внести 

найбiльший внесок у реформування людського суспiльства  хоча не можна не 

помiтити, що на цьому шляху поки що бiльше проблем, нiж успiхiв[4]. 

Iнтеграцiйнi процеси – це процес розвитку стiйких економiчних зв'язкiв 

та розподiлу працi вiтчизняних господарств, якийохоплює 

зовнiшньоекономiчний обмiн i сферу виробництва i веде до тiсного 

переплетення нацiональних господарств i створення єдиного господарського 

комплексу. 

В цiлому iнтеграцiйнi процеси виконують певнi iнтегруючi функцiї 

органiзацiї можна класифiкувати наступним чином [20]: 

1. Регiональнi та мiжрегiональнi iнтеграцiйнi спiвтовариства по цiлях: 

економiчнi, полiтико-економiчнi (з елементами соцiального iнтегрування), 

полiтичнi, вiйськово-полiтичнi, iнституцiйно-координацiйнi та iн. 

2. Мiжнароднi урядовi наднацiональнi органiзацiї координуючого типу. 

Вони впливають на. фiнансово-економiчне, полiтичне становище держав, на 

прийняття ними рiшень у зазначених областях i т.д.  

3. Мiжнароднi неурядовi органiзацiї(профспiлки, транснацiональнi 

корпорацiї тощо). В умовах виникнення глобальних економiчних систем в 

результатi iнтенсифiкацiї та диференцiацiї мiжнародного подiлу працi, 
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глобалiзацiї, небаченого розвитку транспортних засобiв свiтових комунiкацiй, 

якiсного i кiлькiсного зростання обмiну товарiв змiнилися соцiально-

економiчне пiдгрунтя буття людей та умови їх мiждержавного i мiжнародного 

спiлкування. 

На сьогоднiшнiй день бурхливим розвитком iнтеграцiйних процесiв на 

регiональному рiвнiє створення нових моделей iнтеграцiйнихспiвтовариств та 

розширення вже iснуючих. 

Моделi iнтеграцiйних спiвтовариств, не дивлячись на велику специфiку, а 

нерiдко й неповторнi риси i характеристики, мають у своїй основi загальнi 

явища, якi, незважаючи на iнтеграцiйнi "межi", все ж є iнтернацiональними за 

своєю природою, що, до речi, дозволяє конкуруючим системам знаходити 

компромiс:, дозволяти назрiваючi мiж ними протирiччя i т.д.  

Характеристика iснуючих основних моделей у свiтових iнтеграцiйних 

процесах(складено автором): 

Моделi полiтико-
економiчної 
iнтеграцiї (з 
урахуванням 
соцiальних 
аспектiв) 

Моделi торговельно-
економiчного 
спiвробiтництва 

Моделi 
мiжнародних 
економiчних 
надурядових 
органiзацiй 

Моделi полiтичних 
союзiв i вiйськових 
блокiв 

Европейскiй союз 
(ЄС) 

Європейська асоцiацiя 
вiльної торгiвлi 
(ЄАВТ). 

Генеральна угода 
про тарифи й 
торгiвлю (ГАТТ) 

Європейська Рада 

Андська група 
(Латинська 
Америка). 

Пiвнiчноамериканська 
iнтеграцiя (США, 
Канада, Мексика). 

Органiзацiя 
економiчного 
спiвробiтництва 
та розвитку 
(СЕСР). 

Органiзацiя 
Африканського 
єдностi (ОАЄ) 

Карибський 
"спiльний ринок" 
(Латинська 
Америка) 

Органiзацiя арабських 
країн - експортерiв 
нафти (ОАПЕК) 

Конференцiя 
ООН з торгiвлi та 
розвитку 
(ШКГАД) 

Органiзацiя 
Пiвнiчноатлантичного 
договору (НАТО). 

Асоцiацiя держав 
Пiвденно-Схiдної 
Азiї (АСЕАН) 

Органiзацiя країн-
експортерiв нафти 
(ОПЕК) 

  

Отже, ми маємо справу з диференцiйованими структурами (моделями), 

типами, формами i органiзацiями iнтеграцiйних процесiв, якi в тому чи iншому 

виглядi охопили майже весь свiт. Проте унiверсальним типом iнтеграцiї є 
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полiтико-економiчна модель, в якiй мiжнародна кооперацiя та 

iнтернацiоналiзацiя знаходять не тiльки якiсно нову, бiльш зрiлу форму, але й 

новi сутнiснi форми трансплантацiї iнтернацiонального регулювання i 

управлiння на полiтичному та економiчному рiвнях всiма процесами 

iнтегративного розвитку[14]. 

Розглянувши приклади вище наведених типiв мiжнародних iнтеграцiйних 

спiльнот, можна дiйти висновку, що iнтеграцiйнi спiвтовариства безпосередньо 

реформуютьфундамент iндустрiального суспiльства, а також є визначальним 

напрямом у соцiально-економiчному та культурно-полiтичнму розвитку 

свiтового соцiуму. У рамках iнтеграцiйних спiвтовариств виникають i дiють 

тисячi iнтернацiональних урядових i неурядових органiзацiй, якi здiйснюють 

вплив на iнтегрованi структури. 

Сьогоднi у свiтi нараховується близько 20 економiчних спiльнот. Серед 

них можна видiлити: в Захiднiй Європi – Європейський Союз (ЄС) i 

Європейську асоцiацiю вiльної торгiвлi (ЄАВТ); в Пiвнiчнiй Америцi – 

Пiвнiчноамериканську угоду про вiльну торгiвлю (НАФТА); в Азiатсько-

тихоокеанському регiонi – Тихоокеанське економiчне спiвтовариство (АТЕС). 

Формально датою народження Європейського спiвтовариства можна 

вважати 18 квiтня 1951 р., коли шiсть захiдноєвропейських держав – Бельгiя, 

Iталiя, Люксембург, Нiдерланди, Францiя й Федеративна Республiка Нiмеччина 

(ФРН) пiдписали у Парижi Договiр про заснування Європейського 

спiвтовариства вугiлля й сталi (ЄСВС)[16]. 

Згодом це спiвтовариство розширялося завдяки вступу нових держав, 

змiцнювалося i перетворилося в могутнє економiчне угрупування. У 1973 р. до 

ЄЕС приєдналися Великобританiя, Данiя, Iрландiя, в 1981 р. – Грецiя в 1986 р. – 

Iспанiя, Португалiя. У 90-х роках в ЄЕС нараховувалося 12 членiв, ведуться 

переговори про вступ ще ряду країн. Одночасно з розширенням складу ЄЕС 

вiдбувається поглиблення iнтеграцiї, що виразилося в переходi вiд переважно 

торговогообмiну до iнтегрування органiзацiйно-технiчних сфер господарства, 
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включаючи органiзацiю спiльних дослiджень i розробок, створення спiльних 

програм, розробку загальних законодавств i т.д.  

 З 1 листопада 1993 p. пiсля набуття чинностi Маастрихтських угод 

офiцiйна назва цього угруповання – Європейський Союз[17]. 

Розвиток iнтеграцiї в рамках ЄС пройшов всi етапи: вiд зони вiльної 

торгiвлi до економiчного i валютного союзу. 

В ЄС як повноправнi члени Союзу входять: Федеративна Республiка 

Нiмеччина (ФРН) , Францiя, Iталiя, Нiдерланди, Бельгiя, Люксембург, 

Великобританiя, Данiя, Iрландiя, Португалiя, Iспанiя, Грецiя, Австрiя, Норвегiя, 

Швецiя, Фiнляндiя, Люксембург, Кiпр, Словенiя, Чеська Республiката iн. Пiсля 

входження у 2013 роцi Хорватiї, ЄС нараховує 28 країн-учасникiв. У даний час 

Європейський Союз (ЄС) веде переговори п`ятьма країнами-кандидатами: 

Iсландiя, Македонiя, Сербiя, Туреччина,Чорногорiя. 

Провiдною метою Європейського Союзу (ЄС) є сприяння економiчному 

та соцiальному розвитку, основним чином через створення зони без внутрiшнiх 

кордонiв, пiдтримку економiчної i соцiальної єдностi, заснування економiчного 

i монетарного союзу та введення єдиної валюти, розробку спiльної оборонної 

полiтики. Головнимиположеннями, якими керується ЄС, є повага до 

нацiональної самобутностi, демократiї та фундаментальних прав людини. 

Членство в Європейському Союзi є стратегiчною метою України, 

оскiлькивоно дає змогудля реалiзацiї нацiональних iнтересiв, модернiзацiї 

економiки, подолання технологiчної вiдсталостi, залучення iноземних 

iнвестицiй й новiтнiх технологiй, побудови економiчно розвиненої й 

демократичної держави, змiцнення позицiй у свiтовiй системi мiжнародних 

вiдносин. 
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2. Прагматизм митних вiдносин мiж Україною та ЄС 

В умовах сьогодення для розбудови державностi та економiки країни є  

необхiднiсть в iнтеграцiї України до свiтового економiчного простору. В 

залежностi вiд того, як проходитиме цей процес, залежить i можливiсть 

подальшого економiчного та соцiального розвитку держави як органiчної 

пiдсистеми свiтової економiки. 

Iз проголошенням незалежностi України в 1991 роцi, стало зрозумiло, 

що п'ята за населенням та перша за територiєю в Європi Українська держава є 

одним iз ключових елементiв полiтичної, вiйськової, економiчної, наукової та 

культурної спiвпрацi Європи. 

Економiчна привабливiсть Євросоюзу для України - це насамперед 

можливiсть долучитися до високої культури ефективного ринкового 

господарювання i пiдняти до такого ж рiвня власну економiку. Європа -  один iз 

масштабних платоспроможних та iнновацiйних ринкiв, освоїти й заповнити 

який намагаються багато країн свiту, серед них США, Японiя, Китай, Iндiя, 

Бразилiя, Росiя. 

Провiднi країни ЄС мають високо розвинену ефективну ринкову 

систему економiки, яка може стати зразком для України. Основнi показники 

розвитку провiдних країн ЄС у 5-7 разiв вищi, нiж в Українi. ЄС має потужний 

iнтелектуальний та iнновацiйний ресурс, який дуже привабливий для освоєння 

Україною. Економiчнi i соцiальнi стандарти ЄС досить високi i представляють 

потужний мотивацiйний iнтерес для досягнення Україною. 

Iнновацiйнiсть виробництва в ЄС перевищує 75%. З таким потенцiалом 

євроiнтеграцiйної привабливостi не може зрiвнятися нiхто. ЄС – це територiя 

високоефективної iнновацiйної економiки. Середнiй показник ВВП на жителя в 

ЄС майже увосьмеро вищий, нiж в Українi, i в 2,5 раза – нiж у Росiї (рис. 1). У 

провiдних країнах ЄС рiвень економiчного розвитку ще вищий  [10]. 
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Рис. 1. ВВП на жителя, тис. дол 

Провiдними формами економiчного спiвробiтництва мiж Україною i ЄС 

є торгiвля, iнвестицiйна дiяльнiсть та технiчна допомога. Торгiвлi належить 

центральне мiсце в загальнiй системi економiчної взаємодiї. 

У 2013 роцi Україна займала 17-е мiсце серед найзначнiших торгових 

партнерiв ЄС i 14-е серед найкрупнiших експортних ринкiв. ЄС є 

найважливiшим торговим партнером України (27,1% iз загального обсягу 

експорту i 33,7% iмпорту в 2013 роцi)[2]. 

Табл. 2.1  

ЗовнiшняторгiвляУкраїни товарами з ЄС за 2008-2013 роки 

(млн.дол. США)[7]. 

 2008 2009 2010 2011 2012 2013 
Експорт 18129,5 9499,3 13051,9 17969,99 17081,26 16758,61 
Iмпорт 28868,4 15392,7 19101,2 25752,87 26156,39 27046,51 
Сальдо -10738,9 -5893,4 –6049,3 –7782,88 -9075,13 -10287,89 
Темпи 
зростання 

- 52,4 
53,3 

137,4 
 124,1 

    137,7 
    134,8 

   95,05 
101,57 

98,11 
      103,4 

Темпи 
приросту 

- -47,6 
-46,7 

37,4 
24,1 

37,7 
34,8 

-4,95 
 1,57 

-1,89 
  3,4 



40 
 

Згiдно з даними таблицi 2.1. значно зрiс рiвень експорту у 2011 роцi та 2012 

роцi з 13051,9 млн. дол. США до 17969,99 i 17081,26 млн. дол. США 

вiдповiдно. 

У 2013 роцi експорт товарiв з України до країн ЄС становив 16,759 млрд 

доларiв, що на 2,1% менше, нiж у 2012 роцi, iмпорт товарiв з країн ЄС - 27,038 

млрд доларiв, що на 3,1% бiльше, нiж роком ранiше. 

Обсяг експорту товарiв до країн ЄС у 2013 роцi в порiвняннi з 2012 роком 

знизився на 362,7 млн доларiв, у той час як iмпорт товарiв з країн ЄС зрiс на 

812,1 млн доларiв. 

Головними партнерами України залишаються Польща, на яку припадає 

15,2% експорту i 15% iмпорту з країнами ЄС, Iталiя - 14,1% i 7,7%, Нiмеччина - 

9,6% i 25% i Угорщина - 9,3% i 5,2% вiдповiдно. 

Найбiльшi обсяги експорту до країн ЄС становили чорнi метали i вироби з 

них, на якi припадає 26,2% загального обсягу експорту до ЄС, а також руди, 

шлак i зола - 10,5%, зерновi культури - 10,3%, електричнi машини - 9%, насiння 

i плоди олiйних рослин - 7,4%, палива мiнеральнi, нафта i продукти її 

перегонки - 6,3%, деревина та вироби з деревини - 3,6% (рис. 2). 

 

Рис. 2. Обсяги експорту до країн ЄС[7]. 

Найбiльшi надходження iмпорту з країн ЄС припадають на механiчнi 

машини - 12,6%, а також на палива мiнеральнi, нафту i продукти її перегонки - 
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11,2%, засоби наземного транспорту, крiм залiзничного, - 10,2%, 

фармацевтичну продукцiю - 8,6%, електричнi машини - 6,9%, пластмаси та 

полiмернi матерiали - 6,6%, папiр i картон - 4,2%. 

Табл. 2.2.  

Зовнiшня торгiвля України послугами з країнами ЄС за 2008-2013 роки 

(млн.дол. США) 

 2008 2009 2010 2011 2012 2013 
Експорт 4066,3 3020,5 3188,7 3609,8 3841,3 4297,1 
Iмпорт 3836,8 3042,0 3023,5 3394,9 3698,9 4252,6 
Сальдо 229,5 -21,5 165,2 214,9 142,4 44,5 
Темпизростання - 74,

3 
79,

3 

105,6 
99,4 

113,2 
112,3 

106,4 
    109 

111,9 
     115 

Темпиприросту - -25,7 
 - 20,7 

5,6 
0,6 

13,2 
12,3 

6,4 
9 

11,9 
15 

Обсяги експорту послуг з країнами ЄС в 2013 роцi  становили 4,297 млрд 

доларiв, iмпорту - 4,252 млрд доларiв, що на 9,3% i 12,4% вiдповiдно бiльше 

показникiв 2012 року. 

Питома вага експорту послуг країнам ЄС у загальному обсязi в 2013 роцi 

зросла на 0,8 процентних пункту - до 29%, iмпорту на 0,7 процентних пункту, 

до 54,5%. 

Обсяги обороту товарами та послугами з країнами – членами ЄС у I 

кварталi 2014 року зросли порiвняно з аналогiчним перiодом 2013 року на 

13,73% та склали 7,29 млрд. дол. США. 

При цьому обсяги експорту товарiв та послуг зросли в порiвняннi з 2013 

роком на 10,14% та склали 3,04 млрд. дол. США, а iмпорт товарiв та послуг зрiс 

на 16,44% i склав 4,25 млрд. дол. США. 

Експорт українських товарiв до ЄС було значно лiбералiзовано завдяки 

Генералiзованiй системi преференцiй (ГСП), можливiсть використання якої ЄС 

надав Українi з 1993 року. У 2012 роцi коефiцiєнт використання ГСП сягнув 

значного рiвню в 74% щодо вiдповiдних товарiв. Україна, яка завдяки ГСП 

здiйснює iмпорт преференцiйних статей до ЄС на суму 2,2 мiльйона євро, 

займає 9-е мiсце серед найрезультативнiших користувачiв цiєї системи. 
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Преференцiйнi статтi iмпорту є рiзноманiтними та складаються з такої 

продукцiї, як, наприклад, хiмiкати, рослиннi олiї, мiнеральна сировина, 

кольоровi метали, машинне устаткування i засоби механiзацiї. Крiм того, на 

деяку продукцiю встановлене ЄС мито для країн, що мають статус найбiльшого 

сприяння (КНС), вже дорiвнює нулю (українськi експортери можуть продавати 

на ринку ЄС близько 42% усiєї сiльськогосподарської продукцiї без обкладання 

митом)[8]. 

 

Рис. 2.3. Частка експорту та iмпорту до ЄС товарiв та послуг 

українського походження за 2014 рiк 

Як ми бачимо на рисунку 2.3, за результатами аналiзу показникiв 

зовнiшньої торгiвлi товарами та посугами України за I квартал 2014 року 

Європейський Союз був одним з найбiльших зовнiшньоторговельних партнерiв 

України (поряд з країнами СНД). Так, частка ЄС у загальному 

зовнiшньоторговельному оборотi товарами та послугами України з країнами 

свiту склала 28,24% (СНД – 40,37% вiдповiдно). При цьому, частка експорту до 

ЄС-27 товарiв та послуг українського походження становила 23,58%, а iмпорту 

з ЄС – 32,89% вiдповiдно. 

Загальний обсяг прямих iноземних iнвестицiй в Україну станом на 

01.04.2014 р. з країн-членiв ЄС склав 31532,9 млн. дол. США, що становить 

78,8 % вiд загального обсягу прямих iноземних iнвестицiй в українську 

економiку. Прирiст прямих iноземних iнвестицiй, здiйснених в українську 



43 
 

економiку у перiод з 01.04.2013 по 01.04.2014 з країн-членiв ЄС 2908,2 млн. 

дол. США [2]. 

Вiдповiдно до рисунку 2.4 серед країн ЄС перше мiсце за обсягами 

iнвестицiй в Україну посiдає Кiпр (9105,1 млн. дол.); друге мiсце посiдає 

Нiмеччина (6644,4 млн. дол.); третє мiсце - Нiдерланди (3841,0 млн. дол.). 

 

Рис. 2.4. Iнвестицiї в Україну серед країн ЄС (млн. дол.) 

На сучасному етапi вибiр Європейським Союзом полiтики сусiдства 

стосовно України визначається наявним значним вiдокремленням народного 

господарства країни вiд сучасних тенденцiй економiчного розвитку на 

європейському континентi.  

Варто також звернути увагу на те, що Україна все ще не стала 

для ЄС вагомим торговим партнером: частка України в торгiвлi 

товарами ЄС становить в iмпортi в1993 р. — 0,2 %, у 2013 р. — 0,4; 

в експортi — 0,3 та 0,6 вiдповiдно; у торгiвлi послугами ЄС усього 0,2 % 

у 2013 р. Взаємна торгiвля має, в основному, мiжгалузевий i мiжукладний 

технологiчний характер, що значно звужує матерiальну основу реальної 

економiчної iнтеграцiї. Не варто заперечувати,що Україна все ще знаходиться 

осторонь основних мiжнародних iнвестицiйних потокiв, у т. ч. європейських. 

Серед захiдних концепцiй розвитку iнтеграцiї однiєю з найвпливовiших 

залишається концепцiя подiлу процесу економiчної iнтеграцiї на стадiї, кожна з 
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яких має вiдповiднi ознаки й передбачає подальше її поглиблення та поширення 

на новi сфери. До таких стадiй вiдносяться зона вiльної торгiвлi (ЗВТ), митний 

союз, спiльний ринок, економiчний союз i повна iнтеграцiя. Iнтеграцiя 

розпочинається зi створення ЗВТ [18]. 

Формування повноцiнної зони вiльної торгiвлi (ЗВТ) - це довготривалий 

процес, адже ця вiльна зона буде створюватися поступово впродовж 

перехiдного перiоду, максимум десять рокiв, починаючи з дати набрання 

чинностi угодою про асоцiацiю. 

Постає питання, що може дати Українi ЗВТ з ЄС, i якi ризики несе зона 

для економiки? 

Угода про вiльну торгiвлю з державами Європейської асоцiацiї вiльної 

торгiвлi (ЄАВТ) – Iсландiєю, Лiхтенштейном, Норвегiєю, Швейцарiєю, що 

набула чинностi 1 червня 2012 року, заклала основу для формування великого 

економiчного простору[5]. 

Цiєю угодою було передбачено встановлення нульових ставок митних 

платежiв i прирiвняних до них податкiв або їх значне зменшення на велику 

групу товарiв українського походження при експортi до країн-членiв ЄАВТ, 

передусiм щодо експорту продукцiї хiмiчної промисловостi, iнгредiєнтiв для 

косметичних виробiв. 

За договором про ЗВТ мiж Україною та ЄС, її складниками стануть: 

збереження квот на безмитний експорт з України до ЄС бiльшостi видiв 

аграрної та промислової продукцiї, безмитний iмпорт бiльшостi видiв продукцiї 

агропромисловий комплекс (АПК) до України з ЄС, скасування в ЄС субсидiй 

на експорт аграрної продукцiї до України, перехiднi перiоди для лiбералiзацiї 

ввiзних мит та лiбералiзацiя торгiвлi послугами в Українi, перехiд на 

європейськi стандарти i сертифiкати. 

Характерною рисою зони вiльної торгiвлi мiж Україною та ЄС є 

комплексний пiдхiд у наближеннi галузевого українського законодавства i 

нормативних актiв щодо сiльського господарства до вiдповiдних стандартiв ЄС 

[19]. 
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Це сприятиме усуненню нетарифних бар’єрiв у торгiвлi i забезпечить 

розширений доступ для українських експортерiв на ринок ЄС. Можливим є 

ввезення товару до ЄС без обмежень, але за ставкою чинного iмпортного мита 

поза тарифною квотою. 

За оцiнками українських учених, унаслiдок пiдписання угоди про ЗВТ 

Україна зможе безмитно постачати в країни ЄС 1,6 млн. тонн зерна. 

Передбачено поступове збiльшення обсягiв квот протягом п’яти рокiв до 2 млн. 

тонн[24]. 

Квота на ввезення в ЄС пшеницi встановлена в розмiрi 950 тис. тонн, 

пiсля чого вона буде збiльшена до 1 млн. тонн, ячменю – 250 тис. тонн iз 

збiльшенням до 350 тис тонн, кукурудзи – 400 тис. тонн i 650 тис. тонн через 

п’ять рокiв[9]. 

Нинi Україна експортує зерновi до ЄС на загальних умовах, тому 

видiлення персональної квоти для України можна розглядати як позитивний 

факт. 

Табл. 2.3.  

Експорт зернових з України в 2000-2013 рр., тис. тон [7]. 

Значення 
Пшениця Ячмiнь Кукурудза Всi 

зерновi 
Всi 

зерновi 

Середнє за останнi 10 рокiв 
(2004-2013 рр.) 

1275 142 1304 2773 13625 

Середнє за останнi 5 рокiв 
(2009-2013 рр.) 

1633 125 2292 4094 19410 

Iмпортне мито в ЄС (на вересень 
2014 р.) 

95 євро/т 93 
євро/т 

0 - - 

Iмпортна квота по пiльговому 
миту (12 евро/т) в ЄС, тис. т в 
рiк 

2378 –третi 
країни + 734 – 

Канада, США та 
iншi 

307 278 - - 

Квота в ЄС пiсля пiдписання 
угоди 

950 250 400 1600 - 

Квота в ЄС через 5 рокiв 1000 350 650 2000 - 

 



46 
 

Так, у 2012 – 2013 маркетинговому роцi тарифна квота на ввезення 

пшеницi середньої i низької якостi в ЄС для третiх країн, куди входить Україна, 

становить 2 378 тис. тонн. Квоти для США i Канади – 572 тис. тонн i 38 тис. 

тонн вiдповiдно. 

У межах даних квот дiє преференцiйна ставка iмпортного мита в розмiрi 

12 євро за тонну, але в 2012–2013 роках через дефiцитний баланс зернових у 

країнах Європейського Союзу (ЄС) вона була нульовою. Поставки пшеницi 

понад обсяг квоти потрапляють пiд дiю ставки ввiзного мита в розмiрi 95 євро 

за тонну. 

Пiсля пiдписання угоди про зону вiльної торгiвлi (ЗВТ) Україна зможе 

експортувати 1 млн. тонн пшеницi у межах персональної тарифної квоти. Якщо 

буде необхiдно, то українськi експортери зможуть скористатися квотою для 

третiх країн за пiльговою ставкою ввiзного мита – 12 євро за тонну, що 

дозволить поставити ще 1 млн. тонн збiжжя. Сумарно обсяг iмпорту пшеницi 

до ЄС на пiльгових умовах може досягти 2 млн. тонн. Це задовiльний 

результат, оскiльки 2012 року з України до ЄС було ввезено 1,4 млн. т, у 2013 

роцi – 94 тис. т, а 2011 року – 2,3 млн. т 

[7].

 

Рис. 2.5.Обсяг iмпорту пшеницi до ЄС 
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Iз зменшенням захисту внутрiшнього ринку на кордонi внаслiдок 

початку дiї ЗВТ з ЄС саме фактичний рiвень цiн на сiльськогосподарськi товари 

буде визначальним чинником при формуваннi споживчого попиту на продукти 

харчування з боку населення країни i з боку української промисловостi.  

Формування зони вiльної торгiвлi на принципах СОТ повинне 

розглядатися як найвища планка iнтеграцiйних процесiв на пострадянському 

просторi. Переступивши цю межу, Україна може опинитись у ситуацiї, що 

докорiнно змiнить геополiтичну парадигму держави, її стратегiчний курс на 

європейську iнтеграцiю.Зона вiльної торгiвлi є найвищим рiвнем вiдносин у 

межах СНД, при якiй Україна може в перспективi претендувати на членство в 

Європейському Союзi. Вiльна торгiвля – це довiра i цивiлiзованi способи 

ведення справ. На превеликий жаль, в учасникiв ЗВТ СНД довiра один до 

одного дуже мала, бiльше прагнення бачити васала, конкурента, а не партнера. 

В Українi ще не навчилися вести чесний рiвноправний дiалог[11]. 

Майбутня зона вiльної торгiвлi мiж Україною та ЄС не вимагає 

перегляду iснуючих договорiв про вiльну торгiвлю України з iншими країнами. 

Україна може мати одночасно зону вiльної торгiвлi з Росiєю та Європейським 

Союзом, а також утворювати в майбутньому новi зони вiльної торгiвлi. 

Визначенi в угодi про вiльну торгiвлю напрями спiвробiтництва України 

та Європейського Союзу (ЄС) у секторi є пiдґрунтям програм фiнансування 

нацiональних проектiв мiжнародними органiзацiями. Зокрема, таким проектом 

може бути створення в Українi центральноєвропейського газового хабу на базi 

своїх пiдземних сховищ газу. Вiн актуально вписується в сучасну полiтику ЄС 

щодо створення нової цiльової моделi газового ринку ЄС, яка дозволить 

знизити цiни на газ для країн Схiдної Європи та Балтiї на 20 – 30%[12]. 

Такого ж ефекту слiд очiкувати й Українi. Крiм того, газовий хаб з’ясує 

питання диверсифiкацiї постачання газу до України i дасть змогу залучити 

бiльше iнвестицiй у модернiзацiю газотранспортної системи [9]. 

Також вiдповiдно до iнтеграцiї України з ЄС передбачається 

гармонiзацiя законодавства України з ЄС у сферах, де ще не вiдбулися 
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реформи. Це конкуренцiя та державна пiдтримка, iнвестицiйний клiмат i 

фiнансовi послуги, охорона довкiлля та енергетика. 

Усi країни-члени СОТ, серед них i Україна, ЄС i Росiя, приєдналися до 

угоди про технiчнi бар’єри в торгiвлi. Її головна вимога полягає в тому, щоб 

нацiональна система не створювала бар’єрiв для мiжнародної торгiвлi, не 

перешкоджала iмпорту i не формувала упередженого ставлення до окремих 

експортерiв  [23]. 

Макроекономiчнi показники свiдчать про невисокий рiвень 

економiчного розвитку України в цiлому, зниження обсягу ВВП, невелику 

частку країн ЄС в експортi України та вiдносно низький рiвень прямих 

iноземних iнвестицiй. За цими показниками Україна суттєво вiдстає не тiльки 

вiд країн ЄС. а й вiд країн Центральної та Схiдної Європи. Кардинальна змiна 

якiсних та кiлькiсних показникiв соцiально-економiчного розвитку України є 

головною передумовою приєднання країни до Європейського Союзу. 

На сьогоднiшнiй день Європейський Союз та Україна мають спiльний 

кордон i як безпосереднi сусiди будуть посилювати свою полiтичну та 

економiчну взаємопов‘язанiсть. Розширення дає можливiсть для України та 

Європейського Союзу розвивати якомога тiснiшi вiдносини, що виходитимуть 

поза рамки спiвробiтництва  до поступової економiчної iнтеграцiї та 

поглиблення полiтичного спiвробiтництва. Європейський Союз та Україна 

сповненi рiшучостi посилити свої вiдносини та сприяти утвердженню 

стабiльностi, безпеки i добробуту. Такий пiдхiд заснований на спiльних 

цiнностях, спiльнiй власностi та диференцiацiї. Це сприятиме подальшому 

змiцненню нашого стратегiчного партнерства. 
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3. Проблеми iмплементацiї європейського досвiду в митну систему 

України 

Найкращим способом реалiзацiї нацiональних iнтересiвУкраїни, 

побудови економiчно розвинутої i демократичної держави, змiцнення позицiй у 

свiтовiй системi мiжнародних вiдносин – iнтеграцiя з Європейським 

Союзом.Європейська iнтеграцiя - єдиний шлях модернiзацiї економiки, 

подолання технологiчної вiдсталостi, залучення iноземних iнвестицiй i новiтнiх 

технологiй, створення нових робочих мiсць, пiдвищення конкурентної 

спроможностi вiтчизняного товаровиробника, вихiд на свiтовi ринки, 

насамперед на ринок ЄС, змiцнення стабiльностi демократичної полiтичної 

системи та її iнститутiв, забезпечення прозоростi нацiонального законодавства. 

Прийняття Митного кодексу України, ринковi перетворення, вибiр 

європейського шляху розвитку зумовили реформування всiх iнститутiв митного 

права з метою приведення митно-правової вiтчизняної системи у вiдповiднiсть 

до мiжнародних норм i стандартiв та максимального наближення їх положень 

до реалiй митного простору сьогодення. Це досить тривалий процес, 

розрахований на значний строк. Передусiм його метою є забезпечення 

вiдповiдностi митного законодавства України зобов’язанням, що випливають iз 

договорiв про спiвробiтництво нашої держави з питань митної справи. У свiтлi 

вимог Європейського Союзу щодо стратегiї митної полiтики визначаються 

система й органiзацiя дiяльностi органiв митної служби (ст. 12-18). Чiтко 

регулюються принципи взаємовiдносин митних органiв та їх посадових осiб з 

iншими органами державної влади, органами мiсцевого самоврядування, а 

також пiдприємствами та громадянами (ст. 26 – 29). У митному кодексi були 

закрiпленi принципово новi положення щодо мiжнародного спiвробiтництва з 

питань митної справи (ст. 34 – 37). Спираючись на свiтовий досвiд, 

законодавець визначив у ньому систему оперативного зв’язку мiж митними 

органами України й митними органами сумiжних iноземних держав (ст. 38) та 

iн. [14]. 
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У зв`язку з розширенням ЄС, перед Україною вiдкриваються потенцiйнi 

можливостi забезпечити в перспективi нову якiсть своєї присутностi на ринку 

Європейського Союзу - повну iнтеграцiю до структур його єдиного ринку iз 

застосуванням режиму чотирьох свобод (вiльного пересування людей, товарiв, 

послуг i капiталiв) та спiльної полiтики в рядi ключових галузей економiки. 

Реалiзацiя цих можливостей значною мiрою залежатиме вiд їх 

конкретизацiї у спiльному Планi дiй України та ЄС, успiшностi врегулювання 

торговельних суперечностей у вiдносинах України з Європейським 

Союзом.[11]. 

Шляхом виконання Плану дiй в рамках Європейської полiтики сусiдства 

Європейський Союз та Україна прийняли рiшення працювати разом, щоб не 

допустити появи нових розподiльчих лiнiй в Європi. 

Цей План дiй є важливим новим кроком у цьому процесi. Вiн охоплює 

часовi рамки у три роки. Його iмплементацiя допоможе реалiзацiї положень 

Угоди про партнерство та спiвробiтництво (УПС) як дiючої основи 

спiвробiтництва України та ЄС та сприятиме i пiдтримуватиме мету України 

щодо подальшої iнтеграцiї до європейських економiчних та соцiальних 

структур. Iмплементацiя Плану дiй значно наблизить українське законодавство, 

норми та стандарти до законодавства Європейського Союзу. Вiн також закладе 

мiцну основу для подальшої економiчної iнтеграцiї, включаючи через спiльнi 

зусилля у напрямку Зони вiльної торгiвлi ЄС – Україна пiсля вступу України до 

СОТ, на основi ухвалення та реалiзацiї економiчних та торговельних норм та 

правил, якi сприятимуть посиленню торгiвлi, iнвестування та зростання. План 

дiй сприятиме розробцi та реалiзацiї стратегiй та заходiв, спрямованих на 

забезпечення економiчного зростання та соцiального зближення, зростання 

життєвого рiвня та захисту навколишнього середовища, забезпечуючи тим 

самим досягнення довгострокової цiлi сталого розвитку.  

Європейська полiтика сусiдства вiдкриває новi перспективи для 

партнерства, економiчної iнтеграцiї та спiвробiтництва[17]: 
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 перспектива просування за рамки партнерства до значного рiвня iнтеграцiї, 

включаючи участь у внутрiшньому ринку ЄС та можливiсть для України 

брати зростаючу участь у ключових аспектах полiтикта програм 

Європейського Союзу; 

 розширення рамок та поглиблення полiтичного спiвробiтництва; 

 можливiсть наближення законодавства в економiчнiй сферi, вiдкриття 

економiк одна однiй та подальше зменшення кiлькостi торговельних 

бар’єрiв, що стимулюватиме iнвестицiї та зростання; 

 збiльшена фiнансова пiдтримка: надання ЄС фiнансової допомоги Українi 

сприятиме виконанню заходiв, якi визначенi у даному документi. Крiм того, 

Європейська Комiсiя розробляє  новий Європейський iнструмент сусiдства 

та партнерства (ЄIСП). 

ЄIСП надаватиме допомогу Українi, у сферi транскордонного та 

мiжрегiонального спiвробiтництва мiж Україною та державами-членами ЄС. 

Також через Європейський iнвестицiйний банк надаватиметься пiдтримка 

проектам, що потребуватимуть iнвестицiй у iнфраструктуру. 

 можливостi поступового вiдкриття або збiльшення участi у певних 

програмах Спiвтовариства, що сприятиме розвитку культурних, освiтнiх,  

технiчних, наукових зв’язкiв, а також зв’язкiв у сферi охорони 

навколишнього природного середовища; 

 пiдтримка в адаптацiї законодавства до норм та стандартiв ЄС, 

включаючи через надання технiчної допомоги, обмiн досвiдом мiж 

державними службовцями (twinning) та цiльовi консультацiї i пiдтримку 

через механiзм обмiну iнформацiєю про технiчну допомогу (TAIEX); 

 поглиблення торговельних та економiчних вiдносин, включаючи 

перегляд передумов створення Зони вiльної торгiвлi пiсля вступу України 

до СОТ   

 буде розглянута можливiсть укладення нової посиленої угоди, рамки якої 

буде визначено за результатами досягнення цiлей цього Плану дiй та 
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загального розвитку вiдносин Україна – ЄС. Доцiльнiсть нових договiрних 

зобов’язань розглядатиметься у належний час. 

Проте розширення ЄС створило не тiльки новi можливостi, але й новi 

ризики (ймовiрнiсть настання певних несприятливих подi, якi можуть настати, i 

в результатi яких можуть виникнути збитки, майновi втрати), зокрема: 

1. скорочення обсягiв торговельних операцiй внаслiдок денонсацiї 

договорiв мiж Україною i країнами Балтiї про вiльну торгiвлю пiсля їх вступу 

до ЄС; 

2. послаблення конкурентних позицiй (зокрема, в сегментi 

сiльськогосподарської продукцiї) українських експортерiв на ринках нових 

членiв ЄС через поширення на останнiх торговельного режиму ЄС стосовно 

iмпорту з третiх країн[17]; 

3. Обнулення (до 95%) експортних мит на українськi товари та жорстке 

квотування решти видiв товарiв, якi є ключовими позицiями українського 

експорту; 

4. Зниження рiвня тарифного захисту промислових товарiв, який сьогоднi в 

Українi здебiльшого вищий, нiж у Євросоюзi, насамперед в автомобiльнiй 

галузi, та лiбералiзацiї iмпорту легкових автомобiлiв; 

5. Запровадження ЄС для України дискримiнацiйної системи тарифних 

квот на дуже низькому рiвнi. 

Швидкiсть прогресу у вiдносинах буде повнiстю залежати вiд зусиль 

України та конкретних досягнень у виконаннi зобов’язань щодо спiльних 

цiнностей.  

З метою пiдвищення ефективностi присутностi України на ринку ЄС, 

необхiдно кардинально змiнити нинiшнi структурнi характеристики 

вiтчизняної економiки; особливо важливим є значне пiднесення рiвня розвитку 

високих технологiй та включення України до глобального високотехнологiчного 

обмiну; важливу роль може вiдiграти реалiзацiя потенцiалу в галузi транзиту 

енергоносiїв, авiацiйних транспортних перевезень та iн. 
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Динамiчно розвивається торговельно-економiчне спiвробiтництво мiж 

Україною та Європейським Союзом. Як ми бачимо на рис. 2.3 та рис. 

3.1.стабiльно зростають двостороннiй зовнiшньоторговельний оборот та прямi 

iноземнi iнвестицiї з країн ЄС в українську економiку. 

 

Рис. 3.1. Обсягпрямих iноземних iнвестицiй в українську економiку, у % до 

загального обсягу 

Нинi розширений Євросоюз – найбiльший зовнiшньоторговельний партнер 

України: 32,8 вiдсотка вiд загального зовнiшнього товарообiгу України. У 

товарнiй структурi зберiгаються тенденцiї до експорту нашою країною 

переважно сировинних i базових товарiв та iмпорту з Європейського Союзу 

промислової, машинобудiвної, а також хiмiчної продукцiї з бiльшою часткою 

доданої вартостi [19]. 

З метою сприяння дiяльностi стратегiчних iноземних iнвесторiв в Українi 

необхiдно  

 полiпшити iнформацiйне обслуговування iноземних iнвесторiв, просувати 

українськi проекти i програми за кордон шляхом проведення 

iнвестицiйних семiнарiв i видання спецiалiзованих iнформацiйних 

бюлетенiв;* 

 створити єдину спецiалiзовану державну структуру для концентрацiї та 

поширення iнформацiї про можливiсть iнвестування в Українi;* 

 розробити та впровадити концепцiю залучення iноземних iнвестицiй до 

депресивних регiонiв України;* 

 вiдновити дiю стимулiв у межах Спецiальних економiчних зон (СБЗ) та 

ТПР, спрямованих на формування високотехнологiчного, у т. ч. 

експортного, потенцiалу України. 
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Успiшному розвитку митних вiдносинУкраїни з  ЄС сьогоднi 

перешкоджає складний комплекс негативних внутрiшнiх i зовнiшнiх чинникiв. 

До них належать насамперед наступнi[21]: 

1. Вiдсутнiсть необхiдних структурних перетворень в українськiй 

економiцi, через що товарний обмiн мiж Україною та ЄС вiдбувається 

переважно на мiжгалузевiй основi, що iстотно звужує матерiальну базу реальної 

економiчної iнтеграцiї. 

2. Обмеженiсть надiйного джерела та потенцiалу розвитку експортних 

можливостей - стiйкого платоспроможного внутрiшнього ринку. 

3. Слабкi позицiї України у сферi високих технологiй: одне запатентоване 

технологiчне рiшення створює в середньому в дев'ять разiв меншу вартiсть 

високотехнологiчного експорту, нiж у країнах ЄС. 

4. Недостатнiй рiвень розвитку сучасної iнфраструктури, особливо 

iнформацiйної i транспортної, та видiв дiяльностi, що пiдтримують присутнiсть 

українських виробникiв на зарубiжних ринках. 

5. Невисокий рiвень конкурентоспроможностi вiтчизняних виробникiв, їх 

товарiв i послуг та економiки країни в цiлому. 

6. Недостатня гармонiзованiсть нацiональних стандартiв України з 

мiжнародними та європейськими: лише близько 17% нацiональних стандартiв 

гармонiзованi зi стандартами ЄС. 

7. Обмежувальний режим доступу українських експортерiв до окремих 

сегментiв ринку ЄС, що значною мiрою зумовлюється ненаданням Українi 

статусу країни з ринковою економiкою: застосовуються обмеження на iмпорт 

українських сталеливарних виробiв, окремих видiв сiльськогосподарської 

продукцiї, вживаються за дискримiнацiйними процедурами антидемпiнговi 

заходи, практично закритий доступ українських виробникiв до європейських 

ринкiв високотехнологiчної продукцiї. 

8. Вiдсутнiсть масштабних iнвестицiй в економiку України з боку 

провiдних європейських ТНК, що унеможливлює входження українських 

виробникiв до їх мiжнародних розподiльчих систем, а вiдтак - ефективне 
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проникнення на висококонкурентнi ринки найбiльш розвинутих країн, 

особливо в сегментах, пов'язаних з високотехнологiчними виробами та iн. 

Загалом ефективнiй дiяльностi українських компанiй на ринку ЄС 

перешкоджає складний комплекс негативних чинникiв як торговельно-

полiтичного, так i структурно-економiчного плану. Цi недолiки вкорiненi в 

проблемах мiжнародної конкурентоспроможностi українських виробникiв та 

стратегiях їх корпоративного розвитку[20]. 

Можна зробити висновок, що подолання зазначених недолiкiв вимагає 

системного пiдходу, яке може бути досягнуте тiльки внаслiдок радикальних 

структурних перетворень в українськiй економiцi, якiсного полiпшення 

державного регулювання економiки, її зовнiшньоекономiчних зв'язкiв i значної 

активiзацiї торговельної полiтики, спрямованої на захист нацiональних 

економiчних iнтересiв на зарубiжних ринках i насамперед - на прiоритетному 

для неї ринку ЄС  

В умовах нинiшньої зовнiшньополiтичної ситуацiї основна мета України  

передусiм полягає в економiчному спiвробiтництвi з Європейським Союзом, 

яке необхiдно ефективно та швидко розвивати. У зв’язку з цим ефективними й 

результативними стали вiдносини України з Європейською асоцiацiєю вiльної 

торгiвлi. Нагадаємо, Європейська асоцiацiя вiльної торгiвлi (ЄАВТ) є зоною 

вiльної торгiвлi, що об’єднує митнi територiї чотирьох європейських країн, 

котрi не вступили до Європейського Союзу, зокрема, Республiки Iсландiя, 

Князiвства Лiхтенштейн, Королiвства Норвегiї та Швейцарської Конфедерацiї. 

Зона вiльної торгiвлi забезпечує країнам-членам режим вiльної торгiвлi 

товарами та послугами, а також гарантує вiльний рух капiталiв i фiзичних осiб. 

[2]. 

Україна поставила за мету iнтегруватися до ЄАВТ, розглядаючи її як 

iнструмент iнтеграцiї до Євросоюзу. ЄАВТ та Україна пiдписали 2010 року 

Спiльну декларацiю про спiвпрацю. Переговори щодо угоди про вiльну 

торгiвлю мiж чотирма державами ЄАВТ (Iсландiя, Лiхтенштейн, Норвегiя та 

Швейцарiя) i Україною були розпочатi в Києвi ще 21 квiтня 2009 року. Угоду 
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про створення зони вiльної торгiвлi мiж нашою державою та країнами ЄАВТ 

було пiдписано 24 червня 2010-го. Це перша преференцiйна угода України 

пiсля її вступу до СОТ у 2008 роцi [21]. 

Вступ України до зони вiльної торгiвлi з перспективою подальшого 

отримання статусу члена ЄС, безумовно, викличе негативну реакцiю з боку 

Росiї, яка може як ускладнити, так i скоротити машинобудiвний експорт з 

України як елемент ультиматуму для вступу до Митного союзу. 

У цьому випадку можливi втрати вiд скорочення експорту до Росiї та 

деяких країн СНД, за оцiнками Український вибiр –євроiнтеграцiя: економiчнi 

вигоди та iсторичнi засади вiтчизняних науковцiв, можуть становити до 40% 

вiд сучасного рiвня зовнiшньої торгiвлi продукцiєю машинобудування. 

Рис. 3. 2. Частка українського 

експорту до країн ЄС та Росiйської 

Федерацiї у загальному об`ємi 

експорту у сiчнi-вереснi 2013 та 

2014 рокiв вiдповiдно, % 

 

Рис. 3.3. Iндекси зростання/падiння 

вартостi українського експорту до 

країн ЄС та Росiйської Федерацiї за 

10 мiсяц3iв 2014 року у порiвняннi з 

аналогiчними показниками 2013 

року, % 
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Європейська спiльнота, навiть якщо вона з турботою поставиться до 

нашого експорту, не зможе компенсувати таких втрат за рахунок своїх ринкiв. 

Основна причина в тому, що за технiчним рiвнем i якiстю продукцiї українське 

машинобудування перебуває на значно нижчому рiвнi[13]. 

Приєднанню нашої держави до ЄС найближчим часом заважає низка 

чинникiв. Це, зокрема, низький рiвень життя в Українi – 15 вiдсоткiв вiд 

середнього показника по ЄС, незначна частка України в закордоннiй торгiвлi 

ЄС (лише 0,4 вiдсотка). Частка українського експорту дорiвнює 5 вiдсоткам вiд 

того, що припадає на середнього мешканця ЄС, а частка закордонних iнвестицiй 

у перерахунку на одного українця становить вiд 1 до 2 вiдсоткiв порiвняно з 

показником Євросоюзу [3].  

Тобто iснує величезна рiзниця мiж економiчними рiвнями нашої держави 

та ЄС. Це негативно впливає на формування та здiйснення державної полiтики, 

яка дедалi бiльше нацiлена на обслуговування корпоративних iнтересiв вузького 

кола адмiнiстративно-економiчних груп. 

За сукупними оцiнками вiтчизняних експертiв, для безболiсного вступу до 

ЄС Українi бажано збiльшити ВВП до 300 млрд. дол. США, а сукупний обсяг 

прямих iноземних iнвестицiй має досягти майже 80 млрд. дол. США. Для 

подолання вiдчутного розриву в обсягах ВВП на душу населення мiж Україною 

та членами ЄС щорiчнi темпи зростання ВВП повиннi бути на рiвнi не менше 6–

7 вiдсоткiв, а товарообiг повинен становити не 33, як нинi, а як мiнiмум 60 

вiдсоткiв[19]. 

Приблизнi розрахунки ВВП на майбутнiй перiод розвитку України 

показують, що за збереження наявної тенденцiї необхiдного рiвня обсягу ВВП 

на рiк буде досягнуто лише у 2019–2020 роках. На жаль, економiчнi й фiнансовi 

кризи, сплески яких цiлком iмовiрнi протягом наступних рокiв, можуть 

вiддалити цей термiн на невизначений час. Це також вказує на необхiднiсть 

поетапної iнтеграцiї України до ЄС. Можна стверджувати, що поки Україна 

буде перебувати на нижчому щаблi технологiчного прогресу, нiж Європа, у її 
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торговельних вiдносинах з Європою буде домiнувати iмпорт. Проте не слiд 

забувати, що залишається режим ЗВТ з СНД та кожною окремою країною, якого 

нiхто не скасовував i не збирається цього робити. 

Пiдписана Угода про зону вiльної торгiвлi з Європейська асоцiацiя вiльної 

торгiвлi (ЄАВТ) сприятиме подальшому змiцненню економiчних зв’язкiв, 

торгiвлi й iнвестицiям мiж обома сторонами. Цей всеохоплюючий документ є 

важливим кроком у проведеннi урядом України програми реформ, яка має на 

метi подолання негативних наслiдкiв глобальної економiчної та фiнансової 

рецесiї, забезпечення вiдновлення сталого розвитку нацiональної економiки.  

Угода є одним з найголовнiших здобуткiв членства України у СОТ та збiгається 

з євроiнтеграцiйними прагненнями нашої держави. Ефективна реалiзацiя угоди 

сприятиме iнтеграцiї України до європейського економiчного, а отже й 

полiтичного простору[25]. 

Подiї наприкiнцi 2013 року сильно вплинули на стосунки офiцiйного Києва 

та Брюсселю. Так, непiдписання Угоди про асоцiацiю 28 листопада на самiтi в 

Вiльнюсi Європарламент назвав однiєю з основних «втрачених можливостей» у 

взаємовiдносинах. Ще бiльшу загрозу для зближення України з Європою 

створили протистояння влади iз прихильними до євроiнтеграцiї опозицiєю та 

мирними громадянами. Європейський парламент засудив такi дiї в спецiальнiй 

резолюцiї, США та чиновники ЄС припустили застосування санкцiй проти 

української влади[2]. 

27 червня 2014 року у Брюсселi було пiдписано економiчну частину Угоди 

про асоцiацiю з ЄС за участi президента України Петра Порошенка. Економiчна 

частина Угоди передбачає глибоку економiчну iнтеграцiю України з ЄС, а 

також створення глибокої та всеохоплюючої зони вiльної торгiвлi.  

16 вересня Верховна Рада ратифiкувала Угоду про асоцiацiю України з 

Євросоюзом, проте Європейський Союз ухвалив про тимчасове вiдтермiнування 

застосування зони вiльної торгiвлi Україна-ЄС до 31 грудня 2015 року, 
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натомiсть ЄС на цей перiод продовжить автономнi торгiвельнi преференцiї для 

українських товарiв, забезпечивши їх доступ на європейський ринок [24]. 

Залежно вiд полiтичного дiалогу й соцiально-економiчних умов розвитку, 

Україна може стати офiцiйним членом ЄС вiрогiдно в перiод 2015–2019 рр. [1]. 

Наприклад, у випадку Польщi процес розгляду заявки тривав лише три з 

половиною роки. Варiант Хорватiї є ще цiкавiшим для України. Лiдери ЄС 

недвозначно натякали цiй країнi, що «передчасна» подача заявки може 

зiпсувати її вiдносини з Євросоюзом i пропонували почекати до 2007 року. 

Проте Хорватiя подала заявку 21 лютого 2004 року, навiть до набуття 

правочинностi Договором про асоцiацiю (лютий 2005 р.), а 14 квiтня того ж 

року Рада ЄС вiдправила її на оцiнку до Єврокомiсiї. 20 квiтня 2004 року 

Європейська комiсiя оголосила свою позицiю: Хорватiя готова до початку 

переговорiв про членство в ЄС. У червнi 2004-го Рада ЄС погодилася з цiєю 

пропозицiєю, визнала країну кандидатом i вирiшила розпочати переговори про 

членство вже в березнi 2005-го. Але можлива й версiя «турецького варiанта», 

коли розгляд заявки затягуватиметься через, наприклад, незавершенiсть 

полiтико-адмiнiстративної реформи, збереження високого рiвня корупцiї, 

проблеми з незалежнiстю судової влади тощо[23]. 

Основними шляхами розв'язання проблеми входження до єдиного 

європейського ринку виступають: диверсифiкацiя українського експорту; 

отримання статусу країни з ринковою економiкою вiд самого ЄС; гармонiзацiя 

законодавства України з європейськими нормами як необхiдна умова створення 

зони вiльної торгiвлi. 

 

Подальша динамiка вiдносин України з Європейським Союзом потребує[20]: 

 досягнення вiдповiдних якiсних характеристик, макроекономiчної стабiлiзацiї 

та пiдвищення ефективностi економiки нашої держави;  

 дотримання умов, необхiдних для вступу до ЄС;  

 упровадження європейських норм i стандартiв в економiку, соцiальну 

полiтику, освiту, науку й технiку;  
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 адаптацiї українського законодавства до правових норм ЄС;  

 розвитку та вдосконалення регiональної iнтеграцiї, встановлення та 

поглиблення прямих контактiв iз державами-членами й кандидатами в члени 

Євросоюзу. 

Слiд зазначити, що нинi Україна має зробити серйознi та вiдповiдальнi 

кроки. Україна мусить позбутися своєї одвiчної меншовартостi. Тiльки 

наступальна полiтика –гарант сили i стабiльностi. 

Очевидно,що сучаснi слабкiєвроiнтеграцiйнi позицiї України та її невiд-

повiднiсть полiтичним i економiчним критерiям для вступу до ЄС є зако-

номiрним результатом непослiдовностi i зволiкання у здiйсненнi реформ - роки 

тупцювання на мiсцi залишили Україну позадутих країн Центральної i Схiдної 

Європи, якi наполегливо здiйснювали складнi ринковi перетворення. Домiну-

вання "декларативної" i брак "iмплементацiйної" культури в органах вико-

навчоївлади, слабка iнституцiйна i функцiональна закрiпленiсть прiори-

тетностiполiтики європейської iнтеграцiї у повсякденнiй дiяльностi Уряду, 

неефективнi механiзми мiжвiдомчої координацiї i монiторингу виконання 

ухвалених рiшень, низький рiвень фахової пiдготовки i знань державних 

службовцiв навiть вищої ланки того, що стосується європейської iнтеграцiї, 

негативно впливають на реалiзацiю Угодипро партнерство i спiвробiтництво та 

Стратегiї iнтеграцiї до ЄС. 
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ВИСНОВКИ 

Пiд час написання курсової роботи  ознайомилась з сучасним станом 

зовнiшньоекономiчних зв'язкiв України iз  країнами ЄС, проаналiзувала стан i 

динамiку розвитку товарообiгу з цими країнами, розкрила проблеми, 

перешкоджаючi розвитку спiвпрацi,  збiльшенню об'ємiв торгiвлi. 

З`ясувала, що європейська iнтеграцiя - це магiстральний напрям розвитку 

континенту, який визначить як ситуацiю в самiй Європi в третьому тисячолiттi, 

так i її мiсце у свiтi.  

Для України iнтеграцiя до Євросоюзу - це рух держави до стандартiв 

реальної, дiючої демократiї та цивiлiзованого, соцiально орiєнтованого 

ринкового господарства. При цьому наголошується, що швидкiсть прогресу у 

вiдносинах буде повнiстю залежати вiд зусиль України та конкретних досягнень 

у виконаннi зобов'язань щодо спiльних цiнностей. Саме тому органи державної 

влади повиннi врахувати всi зобов'язання, що взяла на себе держава перед ЄС i  

вiдповiдно до них, розробити ефективну зовнiшньоекономiчну полiтику, 

впровадити її у життя, i лише пiсля цього розраховувати на досягнення бажаних 

результатiв. 

У перебiгу iнтеграцiї в європейську спiльноту Україна не може не 

враховувати тенденцiй, якi спостерiгаються у сферах мiжнародної торгiвлi й 

митної справи: а) зростають обсяги мiжнародної торгiвлi та поступово 

лiквiдуються торгiвельнi бар’єри; б) пiдвищується увага до iмпорту з метою 

захисту здоров’я i безпеки населення, охорони навколишнього природного 

середовища; в) митна служба вiдiграє особливу роль у процесi боротьби з 

рiзноманiтними правопорушеннями; г) активно запроваджується принцип 

вибiрковостi митного контролю; д)покращується iнформацiйне забезпечення в 

сферi митної дiяльностi на базi високопродуктивних iнформацiйних систем i 

єдиних стандартiв обмiну даних тощо.  

Першочерговими заходами України на шляху iнтеграцiї до Європейського 

Союзi визначено: 
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- завершення технiчного оформлення отримання Україною вiд ЄС статусу 

країни з ринковою економiкою; 

- проведення переговорiв щодо надання Українi преференцiй у торгiвлi з 

ЄС на основi Генеральної системи преференцiй ЄС та укладення 

преференцiйних угод про торгiвлю товарами i послугами; 

- забезпечення виконання центральними органами виконавчої влади планiв 

адаптацiї нацiонального законодавства до законодавства ЄС, європейських 

стандартiв технiчного, санiтарного, фiтосанiтарного, ветеринарного, 

екологiчного регулювання, захисту прав споживачiв; 

- у рамках щорiчних планiв дiй щодо реалiзацiї прiоритетних положень 

Програми iнтеграцiї України до ЄС та Плану дiй Україна-ЄС розробити 

спецiальний роздiл стосовно створення належних iнституцiйних та 

iнфраструктурних передумов дiяльностi наших компанiй на ринку ЄС; 

- внесення у план дiй України та Євросоюзу положень про скасування з 

боку ЄС дискримiнацiйних iнструментiв торговельного режиму щодо України, а 

також про її участь в економiчних i науково-технологiчних програмах ЄС; 

- надання мiнiстерствами i вiдомствами, якi є розпорядниками бюджетних 

коштiв, переваг нацiональним компанiям при розмiщеннi держзамовлення на 

програмнi продукти та iнформацiйно-телекомунiкацiйнi послуги; 

- вивчення передумов створення зони вiльної торгiвлi з ЄС та необхiдних 

передумов для початку переговорiв iз цього питання вiдразу пiсля набуття, 

Україною членства в СОТ; 

- впровадження заходiв iз регулювання експорту капiталу з метою 

полегшення для українських компанiй їхньої постiйної комерцiйної присутностi 

за кордоном; вжиття заходiв, спрямованих на iстотне збiльшення легальних 

iнвестицiй українських компанiй у країни-члени ЄС з метою переважного 

спрямування їх на розвиток вiдповiдних маркетингових i сервiсних мереж та 

пiдвищення конкурентоспроможностi вiтчизняних виробникiв; 
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- вивчення питання про можливiсть включення України в єдинi європейськi 

системи телекомунiкацiй, маючи на увазi ефективне використання українського 

потенцiалу в галузi послуг iз запуску ракетних носiїв; 

- проведення переговорiв iз Європейською асоцiацiєю з акредитацiї 

стосовно взаємного визнання результатiв оцiнки вiдповiдностi продукцiї 

вимогам безпеки; 

- проведення парламентських слухань з питань дотримання Україною 

положень базових конвенцiй Мiжнародної органiзацiї працi (МОП), яке є 

умовою для надання ЄС так званих соцiальних преференцiй в рамках чинної 

Генеральної системи преференцiй; з цiєю ж метою — здiйснення монiторингу 

отримання в Українi прав громадян у сферi соцiально-трудових вiдносин, 

визначених ратифiкованими конвенцiями МОП; включення його результатiв у 

щорiчну доповiдь уповноваженого Верховної Ради України з прав людини; 

- розробка регiональних програм нарощування експортного потенцiалу 

конкурентоспроможних продукцiї i послуг, надання особливої уваги 

прикордонному спiвробiтництву та використанню переваг участi в дiяльностi 

єврорегiонiв. 
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